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Priebezné pisomné zadanie ¢.1.

. Najdite goniometricky a exponencidlny tvar komplexného ¢isla z, ak:

a. z =3, b. z = -7, c. z=1-1iV3,
d. z=—-1+1, e. z = —2i.

. Najdite algebraicky a exponencidlny tvar komplexného ¢isla z, ak:

a. z=2 (cos (%’T) + ¢sin (2{)) , b. z=2 (Cos (%) + ¢ sin (%)) .

. Vypocitajte:
a. 375, b. 1+ 219, c. 20— =1 d. ',
e Z’—9 f (—1+Z)4 ( 1—4 )24
' ’ ' ’ & \va)

. Vypocitajte z1 - z9, &, ak 2z =3 (cos (g) + isin (%)) , 22 =V3+i.

ga
V prikladoch 5 - 7 ndjdite vsetky riesenia binomickej rovnice (riesenia
zobrazte aj graficky)

L2t —1=0,
22 4+i=0,
23 —i=0.

V priklade 8 zistite, akd mnozina je ur¢end danym vztahom. Jej obraz
nacrtnite v komplexnej rovine.

.a. |z— 2z =1, r>0, zje pevny bod, b. |z — z1| = |z — 22|, 21 # 22
st pevné body,

c. lz+1]+ |z —i| <4, d. |[z+2]>1,

e. |z —2| <z, f|]z—=1>2]z—1,

g. Im (%) =2, h. RezJ%1 > 2,

L 1<]z—14] <3, iz 41 <]z —3|.

o]
. Vyjadrite postupnost’ {%} pomocou dvoch redlnych postupnosti a
n=1

napiste jej prvych pét’ ¢lenov.

V tlohéch 10 — 15 vySsetrite, ¢i si dané postupnosti konvergentné:

n2+1+i(n7\/ﬁ) e
3+i(n2—1) . ’

{(ﬁ%—in) (% + 2) }20:1 ’
{2,

{(_1)n + %}20:1 ?




14. {(ani)i }OO
n n=1 ’

15. {(3 —44)"}.7

n=1"

V tlohéch 16 — 17 vysetrite konvergenciu radov:

16. 07 (& +1),
17. 30, (3+in) .
V dlohéach 18 — 19 nédjdite sicet radu, ak je konvergentny:

18 30, 2+0) ()

19. 3 L
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Priebezné pisomné zadanie ¢.2.

. Néjdite obor konvergencie a ak sa d4 aj sti¢et mocninovéhoradu Y o~ (z — 2 414)" .

V tlohéch 2 — 8 vySetrite konvergenciu radu:
oo n

Zn:l nzw,
oo n,n

Zn:l n-zw,
oo nl _n

Zn:l ﬁz ’

o0 n n
anl b

X it -7

n=1 (n+1)(n+2)

: 2211\?;7”(2_1_’_,&.)71,
Y (A3 (2= 3+i)".

V 1tlohdch 9 a 10 n4djdite defini¢ny obor funkcie f :
f(z) = Meplzest

(&) = ey
V dlohéch 11 - 13 vypocitajte funkéni hodnotu funkcie f v éisle zg :

f(z)zm,zozi.

f(z)=2z+7%%-Re(22) —Im(22), 20 = 8 — 6i.

F(z) =228 2 =8 —6i.

V tlohdch 14 — 15 ndjdite redlnu a imagindrnu ¢ast’ funkcie f a komplexne
zdruzenu funkciu f :

f(Z) = 2,;3_iz-

f(z)=22+1
V 1tlohdch 16 - 21 vypocitajte limity:

2+3
22424z "

hmz—>2i

zZ—iz+z—i

lim, i =g

2 . .
. 294+ (2—1)z—21
lim,__; %
: z—4
lim, .4 2T—(d—i)e—4i

. 2 , . . , . ., - .
lim,__.¢ \iﬁ Névod : vyjadrite redlnu a imagindrnu cast’ funkcie, potom

ukédzte, ze limita neexistuje.



21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

7 4
lim,__; 2251

234z - o
Zistite, ¢i funkcia f je spojita v ¢isle 2i, ak f (2) = { 22—21?2—% 2 # 2, 227% 1
z2=2i

V 1tlohdch 23 - 24 vySetrite spojitost’ funkcie f :

fz) =15

f2) =135

Vypocitajte:

a. In(—3), b. In(5%), c. In(2),

d. In(e), e. In(2 + 2i), f. In(—2 + 2i),
g. In(3 + 44), h. In(1 — ), i. In(ef?),

j. i, k. i+ 1. sin (2 — 3i),
m. cosi, n. cos (2 —1), o. tg(2—1),

p. cotg (% — iln?) .
Dan4 je funkcia f a bod a. Néjdite D (f) a vypocitajte f (a) :
(Z) = elen,ly a= %

cos(z+1 z|—1)*
7 () = =G e =3
Néjdite defini¢ny obor a mnozinu, na ktorej je funkcia f spojita:
f(z)=In(iz+2).

In(2z4-31
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. Dand je funkcia f(z) =

. Vypocitajte derivdciu funkcie f(z) =

. Ndjdite n-tu derivaciu funkcie f(z) =

Priebezné pisomné zadanie ¢.3.

_3+sinz _
cos z(z2—1i) "
derivdciu (neupravujte ju).

V dulohdch 2 - 6 je dand funkcia f. Ndjdite D (f), zistite na akej mnozine
je analytickd a vypocitajte derivdciu:

N4jdite obor definicie a vypocitajte

. f(z)=In(2z — 3+ 5i).

f(2)=(z—19)" +1n(2iz+1).

. f(z)=In (zii> .

f(Z) = 1—11'ez'

ez —1i

31
2i—z"

. Dand je funkcia f (2) = —%=1—. N4jdite:

1z24+1+1
a. defini¢ny obor;

b. [ ().

_1
2z—i°

Dan4 je funkcia f (z) = ﬁ Vypocitajte £, f3) (3)

Zistite, v ktorych bodoch mnoziny C existuje derivdcia funkcie f(z) =
f(z+iy) = 2% + y? + i2zy. Ak sa d4, vypocitajte f ' (1).

V 1tlohach 12 - 17. pre funkciu f

a. zistite, kde existuje derivécia,

b. néjdite f ’ v bodoch, kde existuje,

c. vysetrite, kde je f analytickd (holomorfnd)

f(2) =22 + iy

f(z) =zl

f(2) = zRez.

f(z)=zImz.
f(2)=f(e+iy) = Quy+2w—1)+i(y> —a® +2y).

f(z) = (e cosy) —i(e*siny).

V tlohé4ch 18 - 23 najdite analytickd (holomorfnd) funkeiu f(z) = f (x + iy) =

u(z,y)+iv (x,y), ak je dand jej jedna zlozka a pripadne funkénd hodnota
v jednom bode:



18. u
19.
20.
21.
22.
23. u

24.

25.

26.
27.
28.

u\zr,

<

z,

<

Y
Y
Ty
v(z,y

)=
)
)
)=
y) =

v (x,y

(
(
(
(
(
(,

u(z,y) =

v (z,y)

V prikladoch 26 - 28 néjdite harmonicky zdruzent funkciu k danej funkcii:

u(x,y)

u(z,y) = ?

u(x,y)

y) =

V tlohdch 24 - 25 zistite, ¢ su dané funkcie harmonické:

28— 3292, £ (3) =0

2?2 —y? — 3z + 2z,

= 2e”siny, f(0) = 1.

arctg (), >0, f(1) =1

In (x2 +y2) +x —2y.

-

x
o W

— 2% 5.

=zy,v(1,2) =3
-y +ay

=e” (xcosy — ysiny) .

u (2,

1) =0.
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Priebezné pisomné zadanie ¢.4.

. Vypocitajte integraly:

fc zsin zdz, C je tsecka od bodu 0 po bod 3.

Jo Rezdz, C je tsecka
a. od bodu 0 po bod 1 + 1.
b. od bodu —1 po bod 1 + 4.

e (2)%dz, C : 2(t) = t + i%, t € (0,3) orientovand sihlasne s paramet-

rickym vyjadrenim.
Jo Ldz, C je tsecka od bodu 1 po bod 1+ .

fc edz, C je lomend krivka, ktord sa skladd z dvoch tseciek: prva so
zaciatoénym bodom 0 a koncovym bodom %, druhd so zac¢iatoénym bodom
i a koncovym bodom 1 + 4.

Jo |2l dz, C je tisetka od bodu 0 po bod 2 — .
Jotdz, C:]z| =2, Imz < 0 od bodu —2 po bod 2.
Jo |z dz, kde

a. C:|z|=1,Imz >0 od bodu —1 po bod 1.
b. C:|z| =2, Rez <0 od bodu —2i po bod 2i.

fC Im zdz, kde
a. C:|z|=1,Imz >0 od bodu 1 po bod —1.

b. C:]z] =1,Imz > 0 od bodu 1 po bod —1 a usetka od bodu —1 po
bod 1.

Z|z|dz,kde C : |z| = 1, Rez > 0 od bodu i po bod —i a usectka od
c
bodu —i po bod i.

JoRezdz, kde C : [z] =1, ©.
Jo zImzdz, kde C': |z| = 2, Imz > 0 od bodu —2 po bod 2.
Jo (z=22)dz,kde C: |z — 2| =1, Imz > 0 od bodu 1 po bod 2 + 1.

Jo(z—a)"dz,kden € Z,C : |z—a] = R, Imz > 0 od bodu a + R po
bod a — R.

o 2dz,kde C : |z| =2, Im 2z > 0 od bodu 2 po bod —2 a tisecka od bodu
—2pobod =1 a|z| =1, Imz > 0 od bodu —1 po bod 1 a usetka od bodu
1 po bod 2.



Vypocitajte pomocou Cauchyho integralnej vety, alebo Cauchyho integral-
nej formuly vypocitajte integrély po jednoduchych, po castiach hladkych, uza-
vretych, kladne orientovanych krivkdch (@ je kladnd orientédcia, © je zdpornd
orientdcia krivky C.).

1. dz, C:|z] = 1.

fC 22+2z+5
2. [, Zf—;.dz, C:l|z| =1
3. Jo zz—ﬂdz, C= {z €C:4(Rez)’ +16(Imz)* = 1}.

4 [ SHdz, C: 2] =3

z+

5. fCZQ 2Z+2dz C:lz+1] =1
6. fcbz”_:_fdz C:lz—il=1.

8. fc%dz C:lzl=1
9. [ Zgdz, O |2 =3.
10. [, 5ydz, C: |z — 2] = 3.

11, [, =84y Oz + 1] = 1.

12. [, SHdz, Oz +i] =2.

22 -
13 fcmdzz,Cb—l—kz\:Q

4. [, 824z, O]z 4] = 1.

z+2
15. |, 72272Z+2dz,

a. C:|lz—1—-2i|=2.
b. C:|z—142i] =2.
16. Vypocitajte fc ﬁdz, ak C je jednoduchd, po castiach hladkd, uzavretd,

kladne orientovand krivka, na ktorej nelezia korene menovatela. Vypoci-
tajte vsetky moznosti.



Priebezné pisomné zadanie ¢.5.

. V prikladoch 1 - 11 zistite druh izolovanych singuldrnych bodov funkcie f
a urcte reziduum funkcie f v tychto bodoch:

. f(z) = ;_3'

.f(z):m.

@) =

3 2
)= 2R

_ z+3
- f2) = (z=2)2(2121) "

. f(Z) o 4+z2;§zsinz.

- f () =
flz) = zsin(zi_l).

L f(x) =
. f(z):zz(eéfQ).
. fz)=tgz.

V prikladoch 12 - 24 pomocou Cauchyho vety o rezidudch vypocitajte in-
tegraly po jednoduchych, po ¢astiach hladkych, uzavretych orientovanych
krivkich C.

. fc mdz,kdeCk—ﬂ = %, D.

. fcmdz,kdeCV—l—d:Z, ®.

e #;_g)dz,kde C:lz| =1, &.

. %dz,kde C : @, ktord sa skladéd z polkruznice |z| = 3, Imz > 0 a
C (22+44)

dsecky spdjajicej body —3 a 3.

o e dakde C 1 2] = 2, @,
CJp 2 Edz kde O |2 = 1, @.

e 22erdz, kdeC : |z| = i@



21.

22.

23.

24

25

z

z+1

Jo €22dz,kde C : 2] =1, ©.
Jo #22dz,kde C : 2| = 3, ©.

fccos( 2 )dz,kdeC: |z +i| = 3, ®.

. Jotgzdzkde C: |z — 3| = 3, ©.

. fC(zf—_gfcos(

zZ
z—3

))dz,kdeC: 2 -3 =1, @.

10



6 Priebezné pisomné zadanie ¢.6.

V tlohdch 1 - 12 ndjdite Laplaceov obraz funkcie f, ak f je origindlom

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

F() =263+ 4665 =Tt +5. [F(p) = ;25 + 55+ 5S¢ -+ 2.
f(t) = sin (5t)+2 cos (3t)—sinh t+cosh (2t) . [F (p) = p2:?-25 + p22£9 - pzl_l + 2

F(t) = sin (at) - cos (at) , a € R [F (p) =

__a
p2+4a?*

f @) =al+sin (wt + ¢). [F(p) = m+mcosw+msmgp.}

F(t) = sinh (3¢) . [F (p) = > 9.}

F(t)=at, a>0. [F (p) = p_}na.}

f(t) = e_t+et Sln(Zt) |:F(p) = ﬁ =+ m}

F() = 4243+t [F(p) = 225" 4

o
p (p+5)*"

@)= 12 (e—St + sin (Qt)) . [F (p) = 2 12p2—16 }

T (3 T (p2+4)°

ft)= fot sin (wT) dr. {F (p) = W.]

ro={ o
ro={ 1

t<b o—(p-a)b
t>b '{F(p): p—a ]

t¢(ab) _ et
te(a,b),abeRT {F(p)— P ’

V 1tlohdch 13 - 15 néjdite konvoluény sicin funkcif f, g

f@®) =t, g(t) =cost. [1 —cost.]
F =g =4 |

Ft) =, g(t) = 1—at. [t]
V 1tlohdch 16 - 48 néjdite origindl k funkecii F :

2
1
F(p) = p3£p—2~__2p-

F (o) = iy

(-1

Fp) = 5=

(p+2)°

5p+3

(p*+2p+5)°

tS
%.

£ =4+ 3t + 367

[f (t) = —2te’ + 72 ]

[f(t)=e' —etcos(2t) + e "sin(2t) ]

11



19.

20.

21.

22.

23.
24.

25.

26.

27.

28.

29.

F(p) =

%. [f®)=nt—m)e 2= —pt—m)e 30t ]

1 t e (0,m)

F(p) = gty (L+e™™). {f(t):{ 2—cos(t—m) t>mw

V tlohéch 21 - 29 vypocitajte pomocou Laplaceovej transformécie riesenie
zaciatocnej ilohy:

a"” (t)+22" (t)+52' () = 0, z (0+) = =1, 2/ (04) =2, 2" (0+) = 0. [z (t) = -1 — 2e " cos (2t) + Ze i

24 (
x

t)+ 22" () +x(t) = 1, 2 (04) = 2/ (04) = 2" (0+) = 2™ (0+) =
0. [x(t)=1-2(—1cost — %sint) ]

o’ (t)=3a' (t)+2z (t) = e, x (0+) =2’ (0+) = 0. [z (t) = & (e" — 3e’ +2¢*) ]

2’ () =3z (t)+2z (t) = e*, 2 (0+) = 2/ (0+) = 0. [z (t) = fe' — ¥ + Le% ]

o (t)=3x (t)+2z (t) = 2%, x (0+) = 2/ (0+) = 0. [z (t) =€’ — 2> + €% ]

2 (t) +x(t) =t%e7t 2 (0+) = a. {m (t) =ae '+ %e*t.]

o’ (t)+4a' (t)+4z (1) = Pe~ 2, 2 (04) = 1, 2’ (04) = 2. [x (t) =e* (1 +dt+ %) }

a:’(t)—i—x(t):f(t),:c(O—i—):0,f(t):{ 0 P20 =1t —n(t-2 (1) ]

1 te(0,2)
0 t<0

1 t>1

o (422 (B)+a () = f(t), 2 (04) = 2/ (0+) =0, £ (t) = { t te(0,1)

[z (®)

—24t+2t+te Tt —n(t—1)[-24+ (t—1)+2e VD 4 (t —1)e (V] ]

12



